



豫川  
连心

- 郑州供水抢险队在绵竹居民集中安置点铺设首根供水管道
- 绵竹大爷跑了百余里为过生日的供水抢险队员买来蛋糕

# 40名河南志愿者抢建抗震教室

## 如果顺利的话,明日绵竹玉泉中学 1209 名学生将全部复课

□晚报前线记者 王晋晋

本报讯 昨日,绵竹玉泉中学,40名河南志愿者参与为该校 1209 名学生搭建抗震教室。

昨日上午 11 时许,在四川绵竹玉泉镇的玉泉中学,河南志愿者和其他地区的志愿者 200 余人忙得热火朝天。该校的操场上,志愿者们忙着搬运泡沫板,在技术工人的指导下帮忙搭建抗震房的框架,然后将一块块泡沫板摆放起来,最后再拧上螺丝固定。

现场,技术工人陈默介绍说,他们共在该校搭建 31 间抗震教室。他说,抗震木板房具有抗风、保暖等作用,由于木板房的质地是由泡沫、钢板构成的,在地震发生时不容易坍塌,对室内人员能起到一定保护作用。

该校一位负责人告诉记者说,学校是由初中部和高中部共同组成的,共有学生 1209 名,预计周日将全面恢复上课。

此次服务绵竹的 40 名河南志愿者是 5 月 18 日从郑州碧沙岗出发来川的。其中 70% 为退伍军人,还有两名黄河医学院的护士,两名擅长心理辅导工作的教师。负责人说,他们此次援川志愿活动全部是自费进行的。



来自郑州的帐篷、木板房等救灾物资运抵绵竹。晚报前线记者 贾俊生 图

### 记者手记

#### 不同寻常的生日

□晚报前线记者 王晋晋/文 贾俊生/图

蛋糕、蜡烛、家人朋友的祝福……每年一次的生日,大家往往在家人或朋友的陪伴下许愿吃蛋糕。5月23日,在四川绵竹抢险的郑州供水公司队员李朝辉却在队员们的陪伴下度过了一个令他今生难忘的生日。

当晚 8 时许,在我们居住的一所废弃院里,和我们同吃同住的绵竹大爷捧着一个生日蛋糕来到院内一个废弃的大水池前,为李朝辉庆祝生日。“我都忘记过生日这回事了。”被大家围在中间的李朝辉笑呵呵地说,他早上起来吃饭时,带队的张队长祝他生日快乐,他才想起当天是他 34 岁的生日。

没想到,绵竹大爷得知消息后,跑了百余里为他买来了蛋糕。“祝你生日快乐……”随后,李朝辉在大家的生日祝福歌中许愿吹蜡烛。

“这是我今生度过的最难忘的生日……”晚 8 时 30 分许,李朝辉接到妻子从郑州打来的电话。在妻子的嘘寒问暖下,这个抗战在灾区一线的队员再也忍不住了,由最初的声音哽咽变得泪流满面。

在这个简单的生日会上,我看到了绵竹大爷的感激之情和李朝辉感动的泪水。是啊,灾难无情人有情。在绵竹这个近乎废弃的城市中,在街头我们随处可见的是一个个奔走在前线救援的战士们,他们在第一时间向灾区无助的亲人们送去了生命之源。同时,灾区的亲人们也将其最深的祝福送给了他们。



为了表示祝福,大家围坐成心形。

### 记者连线

#### 专家呼吁理性到灾区

□前方通讯员 刘万奎 晚报记者 程国平

本报讯 目前已有近 60 支心理救援队伍赶到灾区,另外还有国外救援组织和社会志愿者。作为团中央组织赴灾区的心理康复援助专家团成员,团中央赴灾区心理康复援助专家团河南分团成员刘万奎 20 日晚与其他 17 名专家一起到达重灾区都江堰,几天来,他根据在都江堰灾区开展心理危机援助活动的亲身体会和所见所闻,建议和呼吁有关部门有组织科学地分配救援队伍,让爱心志愿者理性到灾区开展救援活动。

刘万奎说,在都江堰灾区,除了运送物资的车辆外,来自全国各地不同行业的救灾队伍在这里安营扎寨,但不少都在待命等候当地抗震救灾指挥中心分配任务,不但造成资源浪费,又给当地接待服务部门增添压力,也使得援助人员精神疲惫。

他建议,合理引导爱心志愿者理性到灾区,防止出现“外来灾民”;整合志愿者队伍,灾区心理救援切忌盲目;防止媒体报道不当带给灾民二次心理伤害。

### 更多前线记者发自绵竹的消息……

## 郑州抢险队在绵竹铺设首根供水管道 解决 1 万多人饮水问题

□晚报前线记者 李萌

本报讯 “水上来了!”昨日上午,绵竹市人民公园传来一阵阵的欢笑声,郑州市供水公司抢险队员终于将一条近千米的供水管道从瑞祥路上接到了公园里,并接上 40 个水龙头,当地群众再也不用跑出公园去找水了。

绵竹市人民公园安置了 1 万多名附近的受灾

群众。因为管道受损,公园里的水管已经不能供水。这次抢险队将自来水从瑞祥路的消防栓引到公园内的集中安置点,分成两个支路,并安装多个“三通”,在安置点内形成网状分布,安装好 40 个水龙头后,满足了安置点内逾 1 万名群众的用水问题。受灾群众吴世明说,来到这里 10 多天了,今天终于可以在帐篷前用上自来水了。

“抢险队现在准备为所有集中安置点的受

灾群众先铺上临时管道,集中供上自来水。”抢险队的带队张可欣说,地震让绵竹 80% 的供水管道受损,好多地方都供不上水,群众只能从很远的消防栓处提水喝,如果在安置点内都铺上临时管道,安上水龙头,群众在帐篷门口都能用水了。

据悉,23 日铺设的管道是郑州供水抢险队为绵竹市受灾群众集中安置点铺设的首根供水管道。

## 绵竹抗震救灾指挥长感谢河南 当地还缺至少 3 万顶帐篷

□晚报前线记者 李萌

本报讯 昨日下午 4 时许,记者在绵竹市抗震救灾指挥部记者见面会上了解到,目前的工作重心已经转到震后安置安抚等方面。绵竹抗震救灾指挥长蒋国华在记者会上

对河南的大力援助表示感谢。据蒋国华介绍,目前全市设立 30 个物资组,20 多个供餐点,临时安置受灾群众 46 万人。另外,还在对市政基础设施、电视网络、卫生防疫方面加大恢复进度。“我们现在紧缺的还是帐篷,缺口数至少 3

万顶。”蒋国华说,希望各地能提供更多的帐篷。

在会上,蒋国华还对各地的援助工作表示感谢,并深切感谢河南的大力援助。“我在路上经常看到来自河南的救灾车队,谢谢河南。”

## 你家马桶换“芯”了吗

国家专利 液压水配 适合各种马桶节水及故障改造  
通配性强 节水耐用 不换马桶只换“芯” 统一售价 148 元  
免费上门 两年保修 服务热线:61619797 63985162  
服务地址:郑汴路凤凰名优建材城

## 三星VRT掌门 幽雅洗涤“无声派”

环保是许多洗衣机自诩的卖点,也是一大潮流趋势。三星旗舰洗衣机新品 VENUS,通过采用突破性的 VRT 静音减震技术,让人们彻底远离洗衣机的噪音,获得优雅舒适的洗衣体验。

另外,三星 VENUS 采用了世界上先进的“空气洗涤系统”,它通过热风 and 机器的物理运动,用高温气流穿透衣物来除味和杀灭有害菌,还能达到除菌、除湿和防皱的目的。除了势力强大的“无声派”外,三星 VENUS 还拥有许多其他优势,全面提升用户的洗衣体验。

## AOC 发动显示器艺术大战

近日,中国显示器市场一线品牌 AOC 在北京 798 艺术区召开“Art Of Colors 艺彩”——2008 AOC 全球新品暨中国战略发布会,AOC 全球产品总监 Michael H. 说,“AOC 这次发布的新品除了在技术上将主流技术成为标配,而且还在在此基础上增加了 AOC 的独家专有技术,我们要把科技艺术化!”

此次发布会也是 AOC 首次全球大规模的发布会,全系列产品全球同步发布,来自全球欧美、亚太和中国台湾等地区的经销商都齐聚北京。在这次会议中,AOC 发布了“显示器、电视和数码相机”3 大产品线 7 大系列产品,同时,AOC 宣布全球首个艺术体验馆 gallery 落户中国北京 798 区域,是把电子显示技术和 798 的创意文化相结合,迎接奥运的一个开始。

发布会上,冠捷科技副总裁、自有品牌事业部总经理段振华总经理还发布了以品牌价值为核心的 AOC 五年战略规划“致远战略”,他宣称将构建永续运行的 AOC 品牌。据介绍,“致远战略”将从产品创意、模式创新、流程再造、成本结构、价值提升、形象工程等六大方面进行部署,目的是把 AOC 品牌塑造得“更大、更强、更富”。

## 一人 300 元生活补助 发放到灾区群众手中

□晚报前线记者 王晋晋

本报讯 昨日下午 2 时 20 分许,记者到达汉旺镇的武都村,该村 10 余名村民正围在一小桌前领政府发放的生活补助。

该村 45 岁的陈世华领到了 900 元的生活补助,这是他一家 3 口人的。他告诉记者说:“我们一家 3 口收到了政府发放的物资,如今又收到了生活补助,虽然失去家园我们心里非常痛苦,但看到这么多关心我们的人,真的感觉很温暖。”